

2010年

11月15日  
第62期  
(共6版)

# 中能人

专业 活泼 务实 互动

诚信负责 客户为要

团队协作 不断创新

工作乐趣

## 【公司新闻】

### 强化工程质量，搭建与客户沟通的坚实桥梁

——公司总经理赴青岛各项目进行质量回访

2010年11月10日，公司总经理赵海燕、副总经理柏春峰一行赴青岛捷能海外工程公司、青岛开源集团后海热电公司、青岛金泓热电公司，就刚刚竣工的土耳其调试工程以及进展中的后海热电工程、金泓热电工程三个项目的调试工作进行服务质量回访。

质量回访工作是公司一项重要工作，对于提升我公司的企业形象和企业信誉，以及承揽工程都有着非常重要的意义。在此次回访中，赵总、柏总与客户方主要针对施工质量、项目团队的现场管理工作、施工安全情况、人员技术水平等问题进行了交流，认真听取了客户对我方的评价，并就如何进一步提高履约质量听取了客户的建议。

客户对我方总体服务质量表示满意，肯定了我方项目团队的现场管理工作，对工程师的专业技术水平以及仪器设备的充分配备表示认可，同时也就技术资料的提交提出了中肯的建议。针对客户提出的建议，赵总非常重视，表示将制定相应措施，从服务态度、服务质量、技能水平、细节处理等方面予以提高，以此作为持续提升工程质量、树立优质企业形象的重要手段，进而全面提升公司管理。

此次质量回访行动对我公司整体履约质量的提升提出了更高的要求，目前，公司各部门已行动起来，为强化工程质量、树立中能品牌而积极努力。

### 越南林同项目岗位培训工作展开

2010年10月22日，中能公司第一批林同项目人员在项目经理程杰的带领下到达越南，开展针对电厂生产人员的岗位培训工作。

我公司于2010年8月承接越煤集团林同铝土矿-铝联合企业项目650kt/a氧化铝工程自备热电站项目，随即，公司成立林同项目部，组织各专业技术精尖人员着手该项目的前期资料的编写工作，同时，该项目运行经理高伟奔赴现场，展开前期培训准备工作。

根据越南林同铝土矿-铝联合项目的《培训计划》的要求，我项目部人员将开展为期两个月的生产岗位人员的培训工作，通过此阶段的培训，使生产运行人员能熟知电厂现场的设备及工艺流程，适应生产作业环境，熟悉操作规程和有关的试车方案，掌握现场设备的操作控制，通过现场参观及参与试车工作积累一定的生产运行及管理经验，在经过单体试车、联动试车后具备能够熟悉现场的流程和设备操作。

预祝林同热电站的同仁们尽快掌握各种技能，预祝中能公司林同项目团队圆满完成任务。

### 土耳其 KARDEMIR 电站调试项目

#### 顺利竣工

2010年10月25日，我公司承接的土耳其 KARDEMIR 电站调试项目顺利竣工。

土耳其项目是我公司与青岛捷能电站工程有限公司的首次合作项目，同时也是我公司在亚欧板块的首个项目。

2010年8月中旬我公司开始负责对该电站工程进行调试工作，目前通过我方工程人员的努力，已完成分系统调试、整套启动调试，并顺利通过72小时满负荷试运行，圆满完成合同任务。

在两个月紧张忙碌的调试工作中，我方工程人员丰富的专业知识、敬业的工作态度和踏实的工作作风都给业主留下了深刻的印象；同时也展示出了中能公司的非凡实力，为我公司与青岛捷能公司的再次合作搭建了良好的桥梁，为拓展海外业务奠定了坚实的基础。

中能公司正以豪迈的步伐走出国门走向世界，中能人将继续努力，再创辉煌！

### 中能公司青岛后海热电项目开工

2010年10月，中能公司承接东北电业管理局第一工程公司（以下简称东电一公司）青岛工程项目部后海热电锅炉工程。公司柏总亲自带队指挥，在甲方要求的第一时间迅速组织人员、设备，组建高效的青岛后海项目部，进驻工程现场。

青岛后海热电厂隶属青岛开源集团，电厂可为周边12平方公里范围内的居民和企事业单位提供优质的集中供热服务，其中居民供热面积可达380万平方米，年发电量2.7亿度，每年为企事业单位供汽110万吨。而且，还首次使用水煤浆作为燃料，排出的粉尘将减少2/3污染。

我公司负责1×220吨/小时煤粉锅炉工程的分系统、整套启动调试以及72+24小时满负荷试运的调试，及整套锅炉有关完善工作，以满足达标投产的需要为任务目标。

该项目是我公司首次与东电一公司合作，东电一公司(nepc)是中国电力施工行业的一个知名品牌，中国电力系统规模最大、能力最强的建筑、安装综合施工企业之一。我们要汲取东电一公司科学创新的管理机制和深厚的企业文化底蕴，为建设优秀的管理团队、促进企业综合素质的全面提升再添一笔精彩。

目前，青岛后海项目工作正在全面展开。

### 沂水长青环保生物质发电工程顺利开工

2010年10月下旬，中能公司承接沂水长青环保能源有限公司生物质发电工程（1×30MW机组）分系统及整套启动调试工程。

该项目位于山东省沂水县龙家圈乡，日前，电气、汽机、锅炉各专业人员已经进驻现场，展开工作。

### 祝贺鞍钢鲅鱼圈钢铁分公司余热蒸汽发电工程并网成功

2010年10月31日凌晨2点，鞍钢股份有限公司鲅鱼圈钢铁分公司2×405 m<sup>3</sup>烧结环冷余热蒸汽发电工程并网成功！

在王凤启经理的带领下，中能公司鲅鱼圈项目部的同事们把喜悦化为动力，正在紧锣密鼓地进行下一步工作，保证机组安全、合格地通过168小时试运行工作。

在此，祝愿我项目部的同事圆满完成工作任务，祝愿机组早日投产！

### 祝贺广西柳钢烧结余热发电工程并网成功

2010年11月3日14时33分，广西柳钢烧结余热发电初次并网成功，并于当日18:00正式进入72+24小时运行阶段。

广西柳钢烧结余热发电工程要求工期短，项目部全体员工在高玉亮经理的带领下，放弃了节假日的休息时间，大家紧张有序，忙而不乱，以认真的工作态度，专业的技术水平，在规定的时间内顺利并网成功。

目前该项目在试运行阶段，项目部的同事们还在加班加点紧张的工作，让我们共同祝愿他们早日完成工作任务，凯旋而归！

### 【员工心声】

#### 越南之喜闻乐见

越南项目部 程杰

因为工作来到了越南，也因为工作初步了解了越南。今天我不想谈工作，因为工作的事情以后我会详细汇报，

在这里我只想谈谈对越南的印象和感想。谨于此对没有来过越南的同仁们，满足一下好奇心和求知欲。当然了“仁者见仁，智者见智”。我的一点拙见，希望与大家分享。

踏上越南的行程，在飞机上想，越南的印象是贫穷落后的，印象最深的还是网络上戏称的“世界第三军事强国”的印象。可是到了以后，彻底的颠覆了我以前对越南的印象。飞机落地的第一站是胡志明市（ho chi mingh），这个城市位于越南的南部，是越南的四个直辖市之一，城市命名是越南开国元勋阮爱国（胡志明）的名字。这是个相对现代化的城市，只是在飞机上匆匆一瞥，华灯初上，满眼的流光溢彩，仿佛天上的银河，这些足以显示胡志明市的繁华。飞机落地后，人生地不熟，也没有出去逛逛，繁华与现代也只能等以后有机会再去感受了。

我们要去的工地，离胡志明市大约两百公里的路程，道路没有想象的差，（比印度的兰吉加尔强至百倍）汽车相对比较少，但是基本上路上跑的都是上档次的车，（说明富人还是有，越南的贫富差距小，民富国贫。）但车速比较慢，政府对交通的管制还是比较严格的，和我们国情差不多，对司机以及车辆的要求比较苛刻。我们路上就遇到了交警对车况的检查。

在越南的大城市语言交流中英语是比较普及的，但他们的发音有点不同，需要仔细辨认。我们就闹了一次笑话。汽车行进了大约 5 个小时左右突然停下来，我们迷迷糊糊听到司机对我们说“到了”（toilet）。我们赶忙把行李拿下车，下来后才发觉弄错了，司机是让我们去卫生间，而我们还以为是到了工地了呢。英文在工地上用处不大，因为我们所处的工地比较偏僻。越语在这里对我来说是最大的困难，工作上无法交流是最大的弊端啊！但是通过这半个月的交流，我们发觉有好多越语的发音和汉语比较接近。

值得称道的是，越南人对环境的保护还是较好的，我们的工地海拔比较高，气候凉爽，环境宜人。四周的山坡，满是茶树和咖啡树。漫步乡间小路，满眼碧绿，茶树飘香，

仿佛置身于世外桃源。越南的咖啡产量在世界上是比较高的，而且口味比较好，再加上受法国休闲文化的熏陶，所以其国民对咖啡的热爱程度仅次于我们对于茶叶的依赖。

在工厂的周围，有好多咖啡馆，华灯初上时，街头随处可见的咖啡馆的霓虹迷离，从窗口弥散着法式咖啡的浓香。

越南这样一个地方，秉承华族的传统精神与文化，同时带着法国人浪漫气息，也许是最值得我们去探索寻访的一个未经琢磨的新土。



图 1 保禄市城市景观



图 2 电厂全貌

## 中能人在越南

越南项目部 王朋飞

时光如梭，光阴似箭。转眼之间，来到越南林同项目已经有 20 多天了，记忆像电影一样在大脑里回放，里面有汗水和快乐，有付出更有收获。

第一次开始讲课总是令人难忘，我们每个老师都有一个越南语翻译，可问题也出在翻译身上，我们讲的专业术语，他们根本不能理解，不能进行准确翻译，我们知道传

授知识是非常严谨的，不能有一丝一毫的偏差，否则就会失之毫厘谬之千里。面对这突如其来的状况，程经理马上召集大家研究对策，经过热烈的讨论，大家一致认为，要想教好学生首先要教好翻译，只有这样我们的工作才能顺利开展。于是我们马上利用业余时间加班加点的对翻译进行突击培训，一遍不懂再教一遍，到现场看图纸、找设备，能想到的方法全用上了。几天下来，老天不负有心人，看着翻译在课堂上准确到位的表达，心里真是比吃了蜜还甜。

越南的电力人才比较匮乏，学员对电厂的认知几乎为零，一成不变的教学模式已经不能适应，针对这一现状，程经理开创性地提出了理论结合实际加现场解疑的全新教学模式。因为要现场解疑，所以要求我们对现场设备要非常了解，才能立即准确的回答学员提出的各种各样甚至是古怪的问题。由于正在施工阶段，现场非常混乱，学习难度极大。但是一想到我们身上担负的责任，就没有退却的理由。下班后拿着图纸、说明书进车间熟悉现场就成了我们每天的必修课，每一个测点、管路、开关都不放过，一直到天黑了才意犹未尽的离开。前两天有学员对我们说，他们一开始对我们的教学水平是很怀疑的，因为他们以前曾经也接受过中国教员的两次培训，学习效果都很差，以至于对我们中国教员失去了信心，可经过这短短的半个月的培训，他们的业务知识却突飞猛进，确实学到了真本事，让他们彻底信服了。最后还用他们学的汉语真诚的说了声：“谢谢老师”。那一刻，做为一个中能人，心中的那份荣誉感油然而生。再苦再累，值了。

还记得出发前夕，柏总对我们说，出去就是代表我们中国人的形象，代表了我们中能人的形象。我们会牢记这句话，用脚踏实地，勤勤恳恳的工作来实践这句话。我相信只要大家团结一心，众志成城，我们的事业就会象大海中的帆船一样乘风破浪，一往无前。

## 浅谈中能企业文化

柳州项目部 梁作红

在还没进入公司前就通过网络接触了中能公司的企业

文化，当时就有一种耳目一新的感觉，其中的一些理念一直记忆犹新。如今真正加入了中能，通过这段时间在中能的亲身感受，对其更加深该的理解，现将个人的一些认识和感受写出来与大家一同分享。

### 公司企业文化之一——诚信负责

充分彰显了公司的英明决策，和我们立人之本。尤其是在当今市场经济和国家倡导建立和谐社会的大环境下，更应如此。诚信负责是我们与客户相互信任进而密切协作的基础，是公司树立市场形象和打造品牌的重要支柱。试想如果一个人或一个企业不讲合同不守信用，对做过的事情不负责，那将是多么的可怕，还有谁会与之合作呢？

### 公司企业文化之二——客户为要

市场竞争日趋激烈的今天，要想分得一杯羹，不仅仅需要一流的技术，更需要以完善的服务帮助客户真正解决实际问题。客户为要作为策略重点已成众多企业的共识。始终坚持以客户为中心，注重为客户创造价值，通过热忱服务，实现与客户双赢的目标，我们一定做得到！

### 公司企业文化之三——团队协作

在现代公司里，单凭一个人是无法完成一个有规模的项目的。无论我们从事怎样的工作，其实都是处在一个团队当中，就是这个团队中的每一个人各司其职，才使得我们的努力可以获得收益。团队的命运和利益包含了每一个成员的命运和利益，没有一个人可以使自己的利益与团队相脱节。只有整个团队获得利益，个人才有望获得利益。

### 公司企业文化之四——不断创新

刀不磨要生锈，人不学要落后。只有创新工作，勇于实践，才能推动工作不断向前发展。从日常本职工作着手，勤学好问，深入研究，积极、灵活、有效地工作，才能超越自我，不断提升自己。

### 公司企业文化之五——工作乐趣

充分展现了企业的人文关怀。不快乐的心态不仅会损坏我们身体的健康，而且工作效率也会降低。于己于公都不好。“愚人向远方寻找快乐，智者在身边寻找快乐”。只

要我们热爱自己的工作，投以饱满的热情，工作就能给我们带来快乐。

优秀的企业文化是企业长盛不衰的源泉，身处在一个优秀的企业文化的企业里面，我们是幸运的。让我们共同努力，认真学习，以企业文化为标准，严格秉承。相信我们的明天会更加美好！

## 感受鲅鱼圈

大连项目部 夏国栋

自九月一日进入公司以来，第一站就是大连项目部，说是大连项目部其实位于营口市鲅鱼圈。鲅鱼圈坐落于渤海湾东侧，辽东半岛的中部，南邻大连市，北邻盖州，因盛产鲅鱼而得名。鲅鱼圈自北往南分别是青龙山、墩台山，青龙山是周围最高点，在山顶上建有一座观景楼，环境优美，景色宜人。

从项目部宿舍到青龙山步行大约二十分钟的时间就可到达。早上，我们沿着盘山公路向着山顶出发，路上会遇到许多上山参加晨练的人们。这里的公路修得很好，只是上山的坡度很陡，跑起来很困难，走到半山腰，公路分为三条，一条通向盖州，一条通向山顶，还有一条直通山顶的石板路。石板路由 600 毫米见方的石板铺成，山路也更为难行，有道是无限风光在险峰，不由得又增添了些前进的动力。到了山顶眼前为之一亮，给人豁然开朗的感觉，以亭子为中心是一圈宽约 5 米的石板路，内侧是用鹅卵石铺成的宽 2 米的小路，周围有一圈汉白玉的栏杆，地面全部用石板铺成，石板表面非常平整并且做了防滑处理，由此可见设计者非常细心。晨练的人在这里打拳压腿，这里便成为晨练的好地方。亭子为木质结构，飞檐斗拱、雕梁画栋，亭身是暗黄色呈现出古香古色的味道，亭子建有三层，从亭子底部顺着木质楼梯可以上至顶层观赏周围的景色。已临近冬天的季节，山上呈现出一片黄绿色。

从山顶望去，西南边是蓝色的大海，东北边是连绵起伏的群山，脚下便是鲅鱼圈的全景。整个城区被一层薄雾的青烟笼罩着，仿佛还在酣睡。城区依山而建，道路就像

几条树干通过枝枝杈杈把城区连在了一起。鲅鱼圈就像一个正在建设的工地，城区内一栋栋高楼拔地而起，错落有致给小城增添了几分颜色，有了点大都市的味道。天色亮起来了，青烟渐渐退去，喧闹打破了沉寂，天空增添了几分灰色，难道社会发展必须要牺牲城市环境吗？现在自然环境受到了很大的破坏，已经开始报复人类了，这也使得人们开始充分认识到环保的重要性，环保已成为现代社会的最强音。合理利用资源已成为社会发展的方向，就我们所在的行业而言，核电、光伏、生物、余热发电将逐步替代火力发电。高耗能、污染大的企业将被淘汰，退出历史发展的舞台。低碳经济、循环经济是发展的方向和模式。公司的大连项目便是余热发电，我有幸参加这个项目，也算是能为节能减排出一份力吧。

到达了大连项目部就回到了久违的集体生活，一起生活起居，和项目部的同事们相处的和谐融洽、其乐融融，别有一番滋味。中秋的共渡佳节，国庆的集体旅游种种活动都体现了公司以人为本的企业文化，它是公司不断发展的基石，也是我们充满激情工作的动力。

感受鲅鱼圈，各行业的建设正在使它成为一座现代化的小城，希望它在经济发展的同时，仍然能保留住原有的青山绿树，碧海蓝天。感受中能，充满激情与活力，运筹帷幄，已踏上美好的征程。鲅鱼圈的中能人们也在努力工作中，期待着早日完成任务，向公司送去喜讯！

## 印象土耳其

项目部 李俊银

不久前，我还身在异国他乡，虽然当时忙于工程，而在夜深人静的时候，也会想起家乡的亲人和朋友。而当我乘着土耳其国际航班飞回北京的时候，除了内心的喜悦和激动之外，在土耳其的点点滴滴，也反复在我脑海中萦绕，它已经深深的驻扎在了我的内心深处，成为我人生中的一段难忘而珍贵的记忆。

土耳其，脱口而出这个国家的名字的时候，不由得会让人联想到她的美丽、安静、自然、纯朴、热情，还有印

象中的那些高高的圆顶白色建筑——伊斯兰教堂。土耳其气候温和湿润，群山环绕，即便冬季也是个多雨的季节。伊斯坦布尔和安卡拉分别是经济和政治文化中心，当时我们所在地的附近，就有世界文明的科教文化组织遗址——萨夫兰博卢。傍晚时候，万家灯火，由于房屋错落布置，所以站在高点放眼望去的时候，有种星河之感，衬托出了和谐和宁静。街道上车辆出现拥挤现象的时候，驾驶员会耐心的等待前面车辆的疏散。或许因为治安很好的原因吧，当地的房子周围没有围墙，只有很矮的铁栅栏围护，而院子里都种着绿草，会定期养护。在土耳其的公共场合，很少人会肆无忌惮的大声说话，好像每个人都在极力的为对方制造安静的氛围。这里的人们饮食简单但很讲究，胡萝卜、生菜和黄瓜成了这里的主菜，饭后还会吃些水果，他们也非常喜欢甜食，所以多数人偏胖。我在值班时，和他们的“交谈”过程中能够发现他们的纯朴和含蓄，也不乏幽默。他们非常关心人，记得我们的翻译手指受伤时，当他们看到伤口后会主动的询问伤情。他们对待工作也是认真严谨的，工作和休息的时间分的很清楚，到了休息的时间会毫不客气的溜去喝茶。最令我难忘的就是，在主控室值夜班的时候，我和他们打成一片，定点坐到一起喝茶，“边聊”边喝，那才过瘾呢。当我们工程即将结束的时候，他们依依不舍的和我们每个人拍照留念，为了在想起彼此的时候能够联系到，我们互留了邮箱地址，直到现在我们一直保持着联系，世界虽然之大，但是我相信，或许在将来的某一天，我们又会出现在彼此的视线内……

真的很感谢公司提供了这样一次机会，让我们踏上了土耳其这个神奇而美丽的国度。虽然我们在这里工作的时间不长，但是这里的风土人情已经给我们留下了深刻的印象，可能随着公司的发展壮大我们会有更多的旅程故事，但我相信每一次的旅程都是我们珍贵的财富，我们珍藏着……

### 【新员工介绍】

王靖，男，31岁，现任公司项目部热控专工，为人亲

和，因在借工期间表现优秀，本人又深受中能团队的吸引而转为公司正式员工，相信他的加入对于中能和他本人都将是优秀的选择；

曹源明，男，28岁，现任公司项目部热控专工。曹工一来到公司就立刻赶赴了项目部开始了紧张的工作，身为八零后的他踏实稳重，相信经过项目部工作的锻炼和学习后，将成为中能的又一名优秀专工。

### 【每月荐书】

#### 《二十五岁就知道晚了》

作者：【美】纳撒尼尔·C·小福勒

《二十五岁就知道晚了》是一本风靡美国两个世纪的成功励志书，该书为年轻人提供了90条幸福定律，以故事为载体、以娓娓道来的叙述方式，告诉读者幸福是什么，怎么创造幸福，更重要的是，它告诉读者幸福其实很简单，通过努力，任何人都可以得到幸福。这90条幸福定律，朴实到极致，却在万千年轻人中屡试不爽。年轻人不要以为你什么都懂什么都知道，然而知道是一回事，使其为己所用是另一回事。幸福定律，就是要手把手教你如何把那些“至简”的道理应用在生活里，为你的生命架起一道幸福的彩虹。



### 生日榜

本期生日榜有以下同事，让我们一起祝愿他们生日快乐！快乐工作，快乐生活！

- 11月17日是 **汪 莉** 的生日
- 11月23日是 **赵 迁** 的生日
- 11月24日是 **郭庆林** 的生日
- 12月02日是 **孙启林** 的生日
- 12月02日是 **陈 雷** 的生日
- 12月02日是 **梁作红** 的生日
- 12月08日是 **吕伟华** 的生日

凡过生日的同事，公司将送价值60元的生日蛋糕或等值蛋糕券表示祝贺。项目部的同事由项目经理安排。